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Piškotí stránky       

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [5. 3. 2026]

 První schůzka v novém měsíci byla zamě-
řena především na přípravu na ZVaS. Na za-
čátku jsme si dali invalidku s ozvláštněním 
oběhni a vrať se. Po ní jsme se přesunuli do 
klubovny, kde jsme udělali kvíz na ptáky            
a rostliny. Následně jsme si všechny prošli.

 Pro prokrvení jsme si dali další rychlé oběhni           
a vrať se kolem studny. Následovaly otázky na 
historii skautingu a na závěr volná půlhodinka. 
Ti, kteří neměli oduzlováno, měli poslední šanci 
uzlovat. Nakonec ještě zhodnocení schůzky, 
pokřik a odchod domů.

-ma-

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [12. 3. 2026]

 Na začátku schůzky na vyběhání jsme hráli 
vlajky na louce. Bylo to trošku chaotické, ale 
sranda to byla určitě. Po vlajkách se šly luštit 
šifry. Po chvíli šifry vyluštily všechny družiny      
a hned je čekal další program, a to bylo sbírání 
papírku s obrázky odpadu v hale. Vždycky 
mohl běžet jenom jeden člen družiny a ostatní 
mohli obrázky odpadu  přiřazovat ke správným

popelnicím. Svišt pak všechny družiny obešel      
a zkontroloval, jestli mají odpadky přiřazené 
správně.

 Pak už byla jenom volná půlhodinka na 
blbnutí, ve které se podařilo jedněm piškotům 
poničit světlo míčem. Naštěstí situaci zachránil 
Fretka s Katkou, kteří světlo opravili. Úplně na 
konci byl jenom pokřik a všichni pádili domů.

-an-

 BRIGÁDA NA CHLUMU – PATRONÁT 
 [13.–14. 3. 2026]

 Už od roku 2023 probíhá osmičkový patronát 
nad vybranými místy v přírodním parku Chlum. 
Pečujeme o naučnou stezku, vyřezáváme ná-
letová křoviska a jiné dřeviny, uklízíme po 
čuňatech… Vše pod odborným dohledem 
ČSOP Klenice.

 Druhý březnový pátek a sobotu vypukla asi 
největší akce našeho dosavadního působení na 
vrchu nad Boleslaví. Na Švédských šancích se 
sešli zástupci všech oddílů i s rovery a rodiči     
a vrhli se na hlavní val téměř neproniknutelně 
porostlý křovím i menšími stromy. Místy hotový 
zámek Šípkové Růženky… Rozezněly se 
motorové pily a křovinořezy a kolem valu se 
začaly vršit hromady pořezaných dřevin.

CO BYLO >
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 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [19. 3. 2026]

 Dnes začínáme netradičně bez běhačky          
a jdeme rovnou do akce. Každá družina 
dostane mapu okolí klubovny s 5 vyznačenými 
body. Rozdělit se družina může maximálně do 
dvou skupin, ale někteří tohle pravidlo zřejmě 
úplně  nepochopili  a rozdělili se až na 5 skupin.

Smyslem celé na první pohled poměrně 
drastické akce je zabránit tomu, aby vybraná 
místa v krajině pohltil postupně se rozrůstající 
les. Díky tomu zůstane skladba rostlin i živo-
čichů druhově rozmanitá a své místo na slunci 
(doslova) si najdou i teplo- a slunomilné druhy, 
které by jinak ve stínu dřevin neměly na 
Šancích šanci.

 Část z nás přespala v nedalekém hájku              
a v sobotu ráno jsme pokračovali v práci a do 
oběda jsme vyčistili téměř celý val. Díky všem, 
kdo přišli pomoct! Zůstal za námi velký kus 
práce a někteří, jako třeba Kozáč, pro tuhle 
činnost doslova zahořeli.

Jak jsme řádili na Šancích
si můžete prohlédnout 

tady.

 PIETNÍ AKT K VÝROČÍ OKUPACE
 [15. 3. 2026]

 Dalším spolkem, se kterým rádi spolupra-
cujeme, jsou naši přátelé z Jednoty česko-
slovenské obce legionářské. Ti každý rok 
pořádají u bývalých mladoboleslavských ka-
sáren pietní setkání k připomenutí neblahých 
dnů okupace Čech, Moravy a Slezska 
nasictickým Německem a uctění památky 
zavražděných boleslavských odbojářů a nám je 
ctí se také zúčastnit.

 Jak letošní pieta probíhala, si můžete připo-
menout v televizní reportáži První boleslavské, 
kterou najdete pod dalším QR kódem.

Pusťte si video
z 15. března.

 Na každém bodě je papír s něčím týkajícím se 
map a orientace, nějaký úkol nebo pozná-
vačka. Do půl hodiny se vrátí všechny družiny, 
ale jediní Žraloci stihli odpovědět na většinu 
otázek v časovém limitu.

 Poté se rozdělíme na dvě skupiny. První 
skupina jde s Déerkem rozřazovat/přidělovat 
pádla. Skupina číslo 2 jde hrát hru na spo-
lupráci. Každá družina dostane tři nebo čtyři 
trubky (podle počtu členů družiny) a ping-
pongový míček, který právě pomocí trubek 
mají dostat do ešusu vzdáleného asi 10 metrů. 
Pouze Rackové  tento úkol zvládli. Na konci už 
jen volná spíš tak dvacetiminutovka a pak 
pokřik a konec.

-sv-

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [26. 3. 2026]

 Jelikož se pomalu blíží ZVaS, využili jsme 
poslední schůzku v březnu na natrénování 
logiky. Na začátku jsme ale dali ještě rychlou 
hru a to vybiku. Potom jsme se přesunuli dovnitř 
a řešili na družiny různé hlavolamy, logické 
úlohy a skládačky.

 A protože venku bylo konečně krásné počasí, 
šli jsme po náročném přemýšlení ještě zahrát 
invalidku a fotbal. Mezitím se také připravovaly 
vesty a pádla na odemykání Jizery. Nakonec už 
byla jen volná půlhodinka a byl konec schůzky.

-sm-

 Závody vlčat a světlušek (neboli ZVaS) jsou 
tradiční skautskou soutěží družstev pro děti ve 
vlčecím–světluškovsko–žabičkovém věku. Koná se 
jednou za dva roky v sudém roce, zatímco v těch 
lichých probíhá Svojsíkův závod pro starší skauty.
 V březnu až květnu se začíná okresními koly, ze 
kterých se postupuje do kraje, a nejlepší šestky se 
pak potkají po prázdninách v kole celostátním.
 Cílem závodu je prověřit schopnosti a znalosti 
dětí, podpořit týmového ducha a umožnit setkání 
členů různých oddílů. Hodnotí se spolupráce 
(proto by měly soutěžit družiny–šestky, které jsou 
pohromadě po celý rok), dovednosti i logické 
myšlení.

Co je to
ZVaS?

F

E
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Nezbytná rozcvička
pod železničním mostem.

 ODEMYKÁNÍ JIZERY [27.–29. 3. 2026]

 PÁTEK

 Nemáme snad tradičnější výpravu, než je 
časně jarní všeosmičkové odemykání Jizery. 
Počasí bývá různé: Někdy je vody moc, jindy 
málo, občas tak akorát. Může být zima, teplo, 
těžko odhadovat předem. Meteorologové nás 
trochu děsí svou předpovědí; prý bude sněžit! 
Uvidíme. Sraz je – jako vždy – už v pátek, ale 
přesun do Turnova není nijak dlouhý. S Piškoty 
jedou i Maru a Smajlík, což je fajn!

 O to zajímavější situace nastává při odjezdu. 
Sotva jsme se všichni usadili, někdo si všiml, že 
informační cedule hlásí, že vlak jede do Prahy! 
Panika, všechno ven! Průvodčí se diví, co to do 
nás vjelo, protože jsou jen zaseklé cedule 
informačního systému… Tak rychle zase zpátky 
a jedeme.

 Na turnovský Vostrov už všichni dorazili. 
Ubytujeme se a ještě před spaním můžeme 
zahrát oblíbené prachárničky se zapalováním 
svíček. Naháníme se po ztemnělém ostrově až 
do chvíle, kdy se srazí Svišť s Palečkem. Ten 
skučí na asfaltu s naraženým loktem. Snad bude

situace méně dramatická, než jak Paleček 
vypadá. Ošetříme a ráno uvidíme. Před spaním 
ještě kousek z Malého stromu a můžeme 
zapadnout do spacáků.

 SOBOTA

 Budíme se do jasného, leč docela chladného 
rána. Přijel Péťa, Sysel a taky Katka, opačnou 
cestou posíláme Palečka, aby byl jeho loket 
raději odborně prozkoumán. A dál už všechno 
běží jako každý rok. Celá Osmička se 
nadvakrát přesouvá vlakem na Malou Skálu, 
kam už řidiči mezitím přesunuli tři vleky plné 
pramic a kánoí.

 Klárka s Pampeliškou rozdělí posádky a mů-
žeme vyplout. Je nás zase plná řeka a je to 
pěkné! Budul fotí celou flotilu z lávky a pak už 
může napříč loďstvem kolovat odemykací klíč. 
Připravené básničky pro naši řeku nejsou moc 
slyšet, příště to snad budeme muset ozvučit. 
Ale odemčeno máme, o tom není pochyb.

 Můžeme si tedy hned sjet maloskalský jez. 
Vody letos není mnoho. Zima byla na sníh 
poměrně skoupá v Jizerkách i Krkonoších a na-
víc ho už většina dříve odtála. Kde jsou ty časy, 
kdy se v tomhle termínu dala na raftech jezdit 
spodní Kamenice… Průjezd jezem tak není 
složitý, o to víc to ale drncá. Vidíme, že bude 
potřeba potrénovat souhru na pramicích, 
protože mnozí háčkové bez většího zájmu 
sledují, jak se jim loď otáčí bokem či zádí 
napřed.

 Bez dramatičtějších událostí plujeme dál až na 
jez v Dolánkách, obvyklé místo pro buřtovou 
pauzu. Dřeva jsme nasbírali i přivezli dost            
a dost  a už  se  to  peče…  K ohni  zveme  i  Ko-
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PIŠKOTÍMA OČIMA > Odemykání Jizery
27.–29. 3. 2026

Terka

Áňa
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Fotoalbum z Odemykání
najdete tady.

Sepsali Maru, Anika, Svišť, Smajlík,
neoznačené příspěvky Jana a Honza

 Čeká nás další tradiční akce – nákup surovin 
na večeři a její zhotovení. Družiny bez 
problémů vymyslely jídelníček, opatřily si 
správné suroviny a stejně tak hladce připravily 
pod dohledem našich roverů a rangers 
špagety, noky, jednohubky… Vše poživatelné         
a   chutné!   Lidi   z  pekáče   mezitím   pomáhají
Moteylovi se dřevem a drobnými terénními 
úpravami Vostrova. Rychla si přijíždí pro Péťu       
a vrací se nám i Paleček! Zranění nebylo vážné 
a to je dobře.

 Se soumrakem se může rozhořet oheň, přijely 
i holky z Trojky. Bobří oddíl se trochu zdržel              
u vaření, ale na zpívandu už jsme kolem ohně 
všichni. Zpívá se, čas plyne, až je tu doba 
večerky…

 Přesouváme se přes dvůr do části muzea, 
která je věnována horolezectví a dobývání hor. 
Však spousta slavných horolezců pochází           
a Českého ráje či přímo z Turnova, namátkou 
Josef Rakoncaj (viz). Tady už se chytáme trochu 
víc, alespoň teoreticky… Povídáme si o české 
expedici Peru 1970 a jejím tragickém konci pod 
masivem Huascaránu.

 Před čtvrtou odcházejí Honza s Kůzletem na 
Vostrov; Kůzle domů a Honza pro auto s lo-
děmi. My ostatní zakončujeme na hřišti v měst-
ském parku za muzeem, poté se přesuneme na 
nádraží a společně s benjamínky a Koso-
dřevinou jedeme osobáčkem do Boleslavi. 
Cestou se podaří na druhý pokus (místo 
Hradiště v Bakově) vysadit i Marušku a další 
povedená výprava je u konce.

 NEDĚLE

 Nedílnou součástí Odemykání je změna času, 
kvůli které je výprava o hodinu kratší. Ještě 
před budíčkem odjíždí Valča, pak jako vždy 
rozcvička, snídaně, úklid… Jinak to ani nejde. 
Předpověď na den není tak příznivá, jak byla 
včera, proto dneska zůstaneme na souši. Vody 
si snad letos ještě užijeme dost.

 Co už dneska nebude potřeba, jako spacáky 
a karimatky, balíme s věcmi na vodu do auta. 
Kdo na nástupu poslouchá na půl ucha, 
případně vůbec (namátkou Maty, Pavián a Es-
terka),   sbalil  si  vše  do  batohu.   Inu,  co  není

záčova bráchu se synkem, kteří jedou na 
kajacích. Pak přetaháme tu spoustu plavidel 
pod skoro suchý jez a pokračujeme v plavbě 
přes mělčiny pod ním směrem k Turnovu. 
Tamní jez překonáme rychle po krytém rybím 
přechodu a jsme zase na Vostrově.

 Projdeme přes náměstí až do muzea Českého 
ráje. Rozdělíme si družiny a vyrážíme nejprve 
do geologické a mineralogické expozice. Je to 
tu poměrně odborné a nikdo z nás není kovaný 
geolog. Ale ono stačí jenom se kochat krásou, 
kterou dokáže vytvořit příroda, které se sice 
říká „neživá“, ale přesto dokáže uchvátit.                 
V klenotnici navíc vidíme, jak hezky vypadá, 
když tomu ještě pomůže šikovný člověk  
šperkař.

Vzácný snímek zachycující legendární
bitvu u Wurstu. 

v hlavě, to musí být v nohách, protože půjdou 
celý den s plnou polní.

 Vyrážíme po červené značce do kopce na 
Hlavatici. Výhled není valný, je zataženo a stu-
deně fouká. Ale jinak je tu hezky, svačíme, 
hrajeme čísla a za chvíli jsme na Valdštejně. 
Sysel tady odloží lahev od prosecca, kterou 
odnesl z lesa, zase svačíme a pak už se po 
zelené značce začínáme zase pomalu stáčet        
k Turnovu. Na parkovišti u Pelešan pro změnu 
obědváme a už mezi domy šlapeme zpátky do 
města.

F
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 První Čech na K2 – 31. červenec 1983 zapsal 
Josef Rakoncaj do historie československého horo-
lezectví. V rámci italské expedice vystoupil spolu     
s Italem Da Polenzou na druhou nejvyšší horu 
světa K2 (8 611 m n. m.) K výstupu si vybrali 
Japonskou cestu a jak bylo u Josky zvykem, výstup 
podnikli bez použití umělého kyslíku.
 Původní plán vystoupit a sestoupit za jeden den 
nevyšel a na vrcholu stanuli až kolem osmé hodiny 
večer. Kvůli pozdnímu výstupu nezbylo dvěma 
horolezcům nic jiného než v 8 611 metrech přežít 
extrémní bivak. Do dnešní doby není znám 
žádný další bivak v tak vysoké nadmořské výšce.
 „V mrazu okolo 35 stupňů jsem myslel na jediné 
– pokusit se tuhle noc přežít. Už nikdy bych nic 
podobného nechtěl zažít…“

Je 31. července 1983, 20 hodin
a 45 minut! Stojíme na vrcholu druhé nejvyšší 
hory světa! Nemohu uvěřit, nemohu. Mozek 

nechce uvěřit, protože není schopen
domyslet, co se stalo.

Z knihy „Na hrotech zeměkoule“,
autoři Josef Rakoncaj a Miloň Jasanský

„Teď jsem nejvýš ze všech lidí
na zeměkouli,“ povídám.

„Senzace, člověče, slunce svítí jen
pro nás dva,“ odvětí Agostino.
Víc jsme neřekli. K čemu slov?

V 8 611 metrech! Ohromeně jsme pozorovali
západ slunce…

 Legedární český horolezec Josef Rakoncaj se 
narodil 6. dubna 1951 ve Dvoře Králové nad 
Labem, ale už od střední školy žije v Turnově. 
Odtud to měl blízko na pískovcové skály Českého 
ráje, kde začínal s lezením.
 Přes evropská pohoří a Kavkaz se dostal až do 
Himálaje, kde mezi roky 1983–1995 prožil své 
vrcholné horolezecké období.
 Zdolal osm osmitisícovek, „ká dvojku“ dokon-
ce dvakrát. K tomu přidal nejvyšší horu Afriky 
Kilimandžáro i obou Amerik, Aconcaguu a Denali. 
To všechno alpským stylem a bez kyslíkových 
lahví.

Josef Rakoncaj
Z Turnova až na K2
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BŘEZEN – MĚSÍC VRAN

DUBEN – MĚSÍC TRÁVY

9. 4. 2026 oddílová schůzka

oddílová schůzka16. 4. 2026

25.–26. 4. 2026 PĚŠÍ VÝPRAVA SE ZÁVODY VLČAT
A SVĚTLUŠEK – OKRESNÍ KOLO
NA VALEČOVĚ

Pěší výpravu tentokrát spojíme s účastí v okresním kole „ZVaSu“, kam jsme přihlásili 
všechny naše družiny. Sraz bude v sobotu ráno (připravte se na to, že to bude hodně brzo, 

abychom stihli prezenci na Valečově). Na neděli bychom měli přespat někde v lůně 
přírody. Vše potřebné se dozvíte včas na oddílovém webu.

30. 4. 2026 oddílová schůzka

oddílová schůzka23. 4. 2026

 Sasankám z minulého čísla se nejpr-
ve pověnoval pouze Tukan.  To  hodno-

v

tíme velmi kladně  a vyhlašujeme ho vítězem
za měsíc březen! Samozřejmě neodejde s prázdnou! 
Po něm se přidali ještě Sysel, Eliška a Vivaldi, ze 
kterých vylosujeme druhého oceněného. A ostatní? 
Jak bychom to… Ostatní se na to prostě vykašlali. 
Bída a zmar! To fakt není dobré.

 A protože jste navíc před Velikonoci na Zelený 
čtvrtek měli prázdniny a nebyla schůzka, vyhla-
šujeme dubnový úkol jako povinný!

 Svoji úlohu najdete pod tímto QR 
kódem. Zpracujte ji a přineste na 
schůzku 23. dubna!

co bude >

otevřené oči >

V březnu bylo 5 oddílových podniků.
Na výpravě jsme upádlovali 11,9 km a ušlapali 10,5 km.

Sledujte aktuality na www.8ovs.cz
a www.facebook.com/osmickambF E

EEE Tukan
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